Regrese
Pro oznaceni hodnot predikované proménné pouzivam nize apostrof (Y’)

3. Ktery termin patfi mezi ostatni nejméné?
a) percentil b) korelace C) regrese d) predikce

4. Pokud r=0,5 a zx=2,0, kolik je odhad hodnoty Y, tj. zy’ ?

5. Jakému percentilu odpovida hodnota zy’ z pfedchoziho pfikladu? Pfedpokladejte, Ze rozlozeni proménnych je
normaini.

6. Pokud rxy=0,5, a vykon osoby u proménné X odpovida P, odhadnéte na urovni jakého percentilu bude vykon téze
osoby u proménné Y.
a) Psp b) Pzs c) Pis d) P,

7. Pokud r=-0,6 a zx=-1,5, kolik je odhad hodnoty Y, tj. zy’ ?
8. Je-li r =1, znamena to, Ze ve vSech parech hodnot korelovanych proménnych jsou obé& hodnoty stejné?
12. Plati, ze s rostouci hodnotou r roste i smérodatna odchylka rezidui (rezidualni rozptyl)?
13. Kdyz predikujeme Y z X a sx=sy=15, plati ze korelacni koeficient (r ) je roven regresnimu koeficientu (b )?
16. Pokud sy = 10 a r = 0,6, jaka je smérodatna odchylka rezidualnich hodnot (se)?
17. Pfedpokladame-li bivariani normalni rozlozeni
a) Pokud smérodatna odchylka rezidualnich hodnot s. = 8, kolik procent skute¢nych hodnot zavislé proménné
se od predpovézené hodnoty liSit o méné nez 8 bodi?
b) A kolik procent skute¢nych hodnot bude o vice nez 8 bodl vy$Si nez pfedpovézené hodnoty?
c) Bude podil predpoveédi, které podhodnoti skute¢nou hodnotu o vice nez 8 bodu stejny jako v otazce b)?
18. Korelace mezi IQ skoéry kteréhokoli z rodica a jejich déti je pfiblizné 0,5. Také vime, Zze primér IQ rodicud i déti je
stejny — 100 a smérodatné odchylky v obou populacich jsou také stejné — 15.
a) Odhadnéte pridmérné 1Q déti matek s 1Q = 130,
b) Odhadnéte primeérné 1Q déti otcli s 1Q = 90,
c) Odhadnéte primeérné 1Q déti matek s 1Q = 100.

19. Primér 1Q obou rodi€u koreluje s 1Q jejich ditéte pfiblizné 0,6. Jaka bude smérodatna odchylka chyb odhadu (s,
Sres) Pfi predikci 1Q déti?

20. Pokud sres = 12, v jakém procentu pfipadd se budou skute¢né 1Q skory liSit od pfedpovézenych o vice nez 12 boda.



ACTTTLPPTTL PPTSL PETTL PITTS PEPPL PP PP PRPTL PRTYE PRTPL FYTTS PR PPPPL FYTTL PTTTL FITTS Prows Porms Pree

. .
.
140 :
. i .
¢ 1 .
- . 1
I 2 1 1| 111 11 b
. 1 1 1
> 49 ; 1 1 1
i 0 1 b 1] I
- ¢ .
1 00 O 1 1
;: . 1 12 fa1|21 .
. 12111 M1 j2z2 114 =
& 1o BEERE 53 [ :
il N 2 1 1 [ n 1 .
. 1 1 11311 2)0 2 120111 :
> . 11 2 212( 1 21p 21 {11 1 12 :
~ 100 . 11 11113 23R 2 1 o
~ . 1 11 1711 (r=.829) .
‘ 11 11 (132 23 122 12| 241fi22211 11 1 .
Q p 1 1121 [21 ft 2|1 11 1 .
. 1M 21 1 1 .
g 90 . 1 1 1 111 nt |1 .
- . R 2 |1 22 (3 1 .
(O] . 1 1 1 1|2 .
. 1 1311 fi1 .
- . 1 1 1 .
C 80 . 11 1 1] 1 .
- . 1 1 IRR! .
- . D
= . 11 1 1] 1"
o . 1 .
- 70 : 1
= N .
. .
2 60 : ! :
- : .
(& + h ¢
‘ (N=354) .
50 . .
. .
¢ | 0
LETTTLPYTTL PYTTL PPPOL PPTTL PRTIN PYTOR PRpes PO PRV FYTIN POre TR Pees Trees | TR TS PYPTS PR

60 70 80 90 100 110 120 130 140 150
CTMM Total IQ, Grade 5 (X; = 99.7, sy = 14.7)

Nasledujici otazky se vztahuji k obrazku vyse.

P1. Obrazek vyse je vygenerovany scatter 1Q skori 354 déti testovanych v 5. (X) a 7. (Y) tfidé. Ze scatterplotu urcete
nasledujci:

c) Vypada regrese linearné?

d) Spliuje podle scatteru zavisla proménna podminku homoscedascity?

f) Spocitejte regresni koeficient by x .

g) Spocitejte prusecik a.

h) Vytvorte regresni rovnici s dosazenymi koeficienty.

i) Bob ziskal v 5. tfidé skor I1Q 140. Pfedpovézte jeho skér IQ v 7. tfidé.

j) Sam ziskal v 5. tfidé skor IQ 70. Predpovézte jeho skor 1Q v 7. tfidé.

k) Zakreslete do obrazku regresni pfimku.

I) Spocitejte smérodatnou odchylku chyb odhadu se (Sreg).

m) Jaka ¢ast predikovanych skért se bude lisit od skute¢nych hodnot o méné nez 7 bodu.

0) S pfiblizné dvoutfetinovou pravdépodobnosti lezi Bobovo IQ v sedmé tfidé mezi _ _a__ a Samovo
mezi_____a__
P2. Konkrétni test inteligence koreluje s testem &teni 0,82. Vite-li, Ze mq=100, siq=15, mz=8 a s¢=2 a predpokladame-li,
Ze obé& proménné jsou normalné rozlozené...

a) uréete regresni rovnici na predikci éteni ze skérud 1Q.

b) Jaky je pramérny vykon ve ¢&teni pfi IQ=1007?

c) Jaky je primérny vykon ve ¢teni pfi IQ=907?

d) Porovnejte percentilové ekvivalenty skérd X a Y’ z tlohy c)

e) Kolik % déti s 1Q=90 bude mit nadprameérny skor ve ¢teni? [napovéda: cesta vede pres rezidualni(chybovy)
rozptyl]

Odpovédi
3.a)
4.2y =1,0

5. Pga4



6.c)

7.0,9
8. Ne nutné, ale ve standardizovanych skérech ano (tj. zx = zv).
12. ne, klesa
13. ano
16. 8
17. a) 68%
b) 16%
c) ano
18. a) 115
b) 95
c) 100
19. 15.(0,8)=12
20. 68%
P1 a) 64 a 146
b) 55 a 138
c) ano
d) ano
€) ano
f) 0,694
g) 30,5
h) Y’ =0,694X + 30,5
i) 128
)79
1)6,9

m) cca 68%

0) 121, 135; 72, 86
P2. a)Y’'=0,11X-3

b) 8

c) 6,9

d) predikovany skér ma vySsi percentilovy ekvivalent (P2g) nez hodnota prediktoru (Pas)

e) se = 1,1 a predikovany skér pro 1Q=90 je 6,9. ms = 8, takZe chyby o vice nez jednu s smérem nahoru budou
nad 8. Nad z=1 je 16% rozlozeni. Tj. cca 16%.



